

( 88 - 126 )

Words

کرھیں ہے کرھے ہے کر اسیت ہے نا پسند پڑگی  
 عدنا ہے عود ہے پلٹنا ، مڑنا  
 الرجفة ہے رجفے گا پنا ، سیت زیادہ پلنا ، عذاب پہلے  
 جشمیں ہے چشم ہے اور دکھا ، سد کے پلنا پڑنا  
 یغند ہے غنی ہے بے پروا ، بے نیاز - سالدار لوگ  
 اٹھی ہے اسی ہے افسوس کرنا / تمگیں بیوٹا۔  
 یفتر عدان ہے ضروع ہے عاجزی اختیار کرنا۔  
 مند ہے مغو ہے ڈر ڈر کرنا - مٹا دینا ② کسی چیز کا بڑھ جانا  
 نبلت کا بڑھ جانا۔  
 جانور کی بڑھتی بڑھتی کرنا۔  
 بغتہ ہے بغتے اجانکا

نامنون ہے نوم ہے سواری ہے آرتا اکر سی  
 اہنہ ہے صوبا ہے بکر دنا ، پیچنا ہے تیر کا نشان پڑلنا۔  
 حقیق ہے حقیق ہے حق ، حقائق ، سارکل سچی اور ٹھیک چیز  
 لائٹ ، ایل بیوٹا - سارکل بیوٹے۔

عمامہ ہے عمامہ ہے لائٹ ہے موٹی کپڑے  
 شعبان ہے شعبان ③ ہے عربی زبان میں بڑے سانپ کپڑے

① نموش ہے اسم جنس ہے لٹری مارٹ والا سانپ  
 ② جان ہے پردہ جن جو سانپ کی شکل میں بیو پڑا اور لپکا  
 مفسم بن کے مطابق ہے کئی عام سانپ - ہم عمامہ سانپ  
 سانپ بننے کی ہفتے کے جانے ہم موٹا بڑا تھا تو شعب  
 رخ سلاوت ہے پتلی + کم در لوگوں کی لائٹ ہے ہفتے سلطان پتلی

لائٹ

بیفتا ہے بیفتی ہے۔ بیفتا + بیفتی + جملہ اور  
ارجتہ ہے ارجتہ ہے بیفتی ڈالنا کسی کو ہمت دینا /  
ٹال دینا۔ کسی کو منتظر بنانا

المدائن ہے مدن ہے مدینہ  
حاشرین ہے حشر ہے کھٹکھٹا کرنا، جمع کرنا

القو ہے لقی / لقو ہے کسی چیز کو بیتا آیتہ، احتیاط کے ساتھ  
دکھنا، ڈالنا  
تلقف ہے تلقف ہے کسی چیز کو جلدی سے لے لینا اپنے کمال  
اور پیشادری کے ساتھ یا قو / منہ میں لے لینا۔

تنگنا ہے، جہاں بچھ جلدی جلدی کھاٹا کھاٹا  
یا فکرن ہے آنک ہے شعری اور خلاق واقعہ بات  
لاعلینکہ ہے صلب ہے پتھروں، مہلابی، سولی پر چڑھانا

افرع ہے فرغ ہے کسی چیز کو آیتہ آیتہ انڈیلنا  
جگ میں یا بی کو آیتہ آیتہ ڈالنا opposite word

سلسلین ہے سلسہ ہے اطاعت و فرمانبرداری کیلئے  
ذول سے آیتہ آیتہ پالی انڈیلنا  
شغل

تنقوہ ہے نقوہ ہے انتقام / انکار ہے نوکیلی چیز سے  
اسلام + سلم  
(خمر کھڑے کھڑے چکر نکالنا۔  
پڑی سے کودہ نکالنا)

88 ← شعیبؑ کی قوم میں سے دولت کے گھنٹے میں مبتلا سرداروں نے کیا کہیم ایک دوسرے پر ہرزہ در نہکاں دیں گے۔ ان ظالموں کے ارکان کو دیکھیں پھر ایکو نکالنے کی بات۔

89 ← حضرت شعیبؑ کہنے لگے اگر تم تمہاری طرف پلٹ جاؤ تو اللہ پر جھوٹ گروہنے والا بن جائیں گے۔

\* حضرت شعیبؑ کے عظیم کا اظہار  
 \* انکی نورسپردگی اللہ کی طرف

اب انہوں نے اللہ پر بھروسہ کر کے اپنے اپنا وکیل بنا لیا ہے کہ ایک طرف تو حید دوسری طرف ظالم قوم تجارت درمیان ملاو فیصلہ کر دیا جیسے

بنا افغ - - - - - خیم الفتحین ← شعیبؑ کی دعا

اے اللہ! میں تجھ سے دعا کرتا ہوں کہ میری دعا مانگی تو اللہ سے العزت وہ دعا قبول کرتے ہیں۔

90 ← ① سردار آپس میں اپنا دوسرے سے کہہ رہے ہیں کہ شعیبؑ کی بات ماننے سے تجارتیں نہیں چلیں گی۔ اگر قافلے ہو تو نہ کرنا بند کر دیا تو تجارتی دھاک نہیں رہے گی۔

② وہ ایمان لانے والوں سے کہہ رہے تھے کہ شعیبؑ کے بچے نہ جلاؤ۔

91 ← ایل مدین پر رجفۃ کا عذاب ← قرآن کی

دوسری آیات کو جمع کرنے کے بعد ان پر تین طرح کا عذاب

شعبت کی قوم پر سے تین عذاب آیا تھا - ظلمت سے ہیبت سے رجفہ سے ایسا ایسا بدلنے آیا جس میں سے ایسا دلخراش جوج نکلی جس میں آگ کے شعلے بھی تھے - پھر اس دوران نیچے سے زلزلے نے آیا۔ عذاب کی شدت کی تکالیف سے بچنے کے لئے انہوں نے اونڈھ بیکر اپنے سینے میں سے پیرا رکھے تھے۔

سورۃ شعرا ۱۸۹ آیت نمبر ۱۸۹ **الظلمۃ** **سورۃ قہود** ۹۴ آیت نمبر ۹۴ **العیۃ**

۹۲ آیت سحنت عذاب سے کہ وہ استیاں ایسی تھیں کہ جسے دیاں کبھی کوئی تقابیل نہ

۹۳ آیت جب کوئی قوم تکذیب کرتی ہے تو کافر بن جاتی ہے۔ شعبت گو کہہ رہے ہیں کہ اب کہیں میں تمگیں میں جب میں نے سب سمجھا چکا تھا محفل بھی دس تھی۔ انسان گو مگوئی کیفیت میں بیوتا ہے جسے ایسا نئے کے بگرنے پر مان کا روپ بیوتا ہے۔ ویسے وفرت شعبت بھی اپنی قوم کہلے بیت ~~محل~~ پر بیٹان میں

۹۴ آیت اہل مکہ اور آپ کا بھی تو یہ بی حال تھا کہ تبلیغ کی دعوت دینے دینے مرعہ زریا۔ طائف کے وقت کی دعا۔ طائف سے مکہ میں داخل ہونے سے پہلے مکہ والوں کو آپ کے ساتھ طائف والوں کا روپ بتے چاہ چکا تھا۔

۹۴ ← اللہ رب العزت اب اپنی سنت کا تقاضا

بتا رہے ہیں۔ اپنا افضل بتا رہے ہیں۔

یہ وہ چھوٹے عذابوں سے تشبیہ دیتے ہیں جسے قحط،

طوفان، سیلاب، روبا وغیرہ

~~یہ عذاب زلزلہ وغیرہ~~ ← پھر انکو آسائش سے آڑسایا جاتا ہے۔

اسی طرح ارب دن تو برف قوم پر آتے ہیں۔ اللہ کا

\* باسآء ← صالی لقمیان ← تنلی ← فقر و فاقہ ← کھانا

\* ہزارے ← جالی لقمیان ← سخی ← بیماری ← مرض

سر آء ← خوشحالی

Another pending in queue

۹۵ ← اب انکو آسائشوں سے نوازا۔ اور کہیں گے کہ اچھے بڑے

دن تو بچا رہے بزرگوں کی زندگی کا حصہ تھا۔ + گردش ییل و نیار

### \* حدیث کے مفہوم کے الفاظ آپ کے

"مومن مصیبت سے نکل کر رسائے کھوٹ سے  
یاں بید کرنا ملتا ہے اور منافق کا حال گدھے  
جیسا ہوتا ہے کہ ماں نے بیوں باندھے کیوں  
کھولا۔"

← ایل مکہ ← قحط حضرت یوسف کے زمانے جیسا ← ہم

لوگوں کا عجز، بددیہان، اونٹ ← یوسفیان کا آپ سے

جیسا کہ بتا۔ پھر آسائش کا آنا اور ایل مکہ کا ایمان لانے لانا  
سہ کسب سے بدلا رہتا۔

خلوت و جلوت میں  
۹۶ ایمان لانے سے بڑھ مقلی بنتا ہے۔ اللہ کی نافرمانی

۳۰ بچنا۔  
برکت کے لفظی معنی ہے زیادتی [ اگر لائی قوم اللہ کی رحمت اور  
برکت کی محنت جیسی ہے تو ایمان + تقویٰ کو اپنائیں

۹۷ سوالیہ انداز ہے دن بھر انسان کاموں میں مشغول رہ کر

رات کو بیت سیرت کی نیند سوتا ہے۔ اور اگر تمہیں عذاب پہلے  
۹۸ نیاید سب لوگ نڈر، نافرمانی ہو گئے ہیں کہ اپنے اللہ کا ڈر  
نہیں رہا نہ میں اللہ کے عذاب کا۔

۹۹ مکرے غزبی زبان میں خفیہ تدبیر ہے جب تک اس شخص

پر خفیہ جوٹ نہ پڑے اسے تب تک باتیں نہ چلے اور وہ رٹے  
یا تمہوں بگردانے۔

۱۰۰ برآنے والے وارث نے اپنی آبادی ادا سے کوئی عسرت نہیں لی۔

کچھ سمجھا نہیں۔ کہ لون میں حیرتیں انکی بتائیں کا سبب ہیں۔

برآنے والی قوم کے جانے والی قوم کی غلطیوں سے بچنے

اور خود کو سنوارے۔ اور اگر وہ یہ نہ کریں تو

انکو اپنے مرض میں بردھار دیا جاتا ہے یعنی دلوں پر میر۔

انیوں نے قوی بات کو سننا ہی نہیں قبول ہی نہیں کیا۔

دل - مرکز ہے جسم کا ہے آنکھیں آئینہ ہیں دل کا

جو دل میں ہے وہ آنکھوں میں نظر آئے گا۔

اسلام کی دعوت - اللہ کا پیغام سورج کی طرح عکس ہے

لیکن صرف اسکا پے جو آنکھیں کھولے گا اسے روشنی کرے

حضرت ابراہیمؑ کو  
بنو اسحاق ← تمام انبیاء  
بنو اسماعیل ← آپ

## دلکھنا چاہیے گا

۱۵۱ ← ہم کھول کھول کر واقعات بیان کیے جو صیبِ سبق

نہیں ہم ان کے دلوں پر ایسے ہی صبر لگاتے ہیں  
جب ایسا شخص ایسی حالت پر پہنچ جائے کہ ہر مشاہدے اور  
واقعہ تجربے سے انکار کرے حق کو نہ مانے  
تو ان کے دلوں پر میر گادی جائے گی

۱۵۲ ← مفسرین کے مطابق ① اللہ تبارک و تعالیٰ (۲) اطاعت و

فرمانبرداری کا

کا عہد

فاسق ← ظالمین ← نہ حقوق اللہ اور نہ ہی حقوق العباد

تھانے والے

## ۱۵۳ ← موسیٰ کا واقعہ ← زیادہ تفصیل + تشریح

زیادہ معجزات زیادہ قوتِ ظہور <sup>موسیٰ</sup> رہیں۔ انکی قوم بھی دوسری

قوموں کے مقابلے میں زیادہ بڑا دھرم تھی۔

انکے بادشاہ کا لقب فرعون تھا۔ جسکا مطلب سورج انسانی

روح میں تجلیں ہو کر انسانی شکل اختیار کرنا مطلب

سب سے زیادہ طاقت در۔ لہذا لگ سورج کو

دیوتا ماننے والے اور اسکی پرستار بننے والے تھے۔

\* حضرت موسیٰ کا اپنے دور میں دو فرعونوں سے سامنا

① فرعون <sup>موسیٰ</sup> کا بیٹا جس نے انکی پرورش کی

② فرعون کا بیٹا جسے سلطنت بڑی وسیع تھا جس سے بیات

عمر کے روح سے حبیبہ <sup>موسیٰ</sup> کے عظیم دشمن بن گئی

۶ موسیٰ کے واپس آنے سے پہلے ۵۰ سال تک وہ جبریت مشیبا کی طرف  
کے پاس پہنچنے میں رہے۔

یہ صرف بادشاہ نہیں بلکہ دیوتا بھی تھا جسکی لوگ بد جارتے  
اور مانتے تھے۔

- ① یہ بیعت = ② عہد = موسیٰ کی ۲ ستانیاں
- قریش مکہ کے ساتھ یہ واقع بیان کیا جا رہا ہے۔
- ① ایت کے ساتھی بھی اسی طرح مکرور تھے جیسے موسیٰ کے ساتھی۔
- ② بیعت نہیں یارنی = اٹھ حق کا ساتھ دے گا۔
- ③ آخر کار آساز یادہ + مضبوطی حاصل ہوئے۔

۱۵۴ ایل نھر سو دن کی پوجا = فرعون کے دیوتا کی اولاد  
کے ذہنوں میں انہوں کے تمام  
کی طرف سے بھیجا گیا ہے۔  
Strongest symbol count  
karta tha.

۱۵۵ موسیٰ دو چیزوں کی دعوت لے کر فرعون کے پاس گئے تھے  
① اللہ کی بندگی

② بنی اسرائیل کی رہائی سے پہلے مسلمان تھے اور فلسطین پر شاہ  
فرعون کے غلام بن کر رہ گئے → کے علاوہ میں رہتے تھے۔  
موسیٰ انکو فرعون کی ملامی سے نجات دلانا چاہتے تھے  
اور اللہ رب العزت نے بھی اسی لیے بھیجا تھا۔

۱۵۶ فرعون نے انکی اللہ کی طرف سے نشانی کو مارتا جو وہ لائے تھے  
۱۵۷ عہد پش کیا جو اٹھ دیکھا بن گیا۔

۱۵۸ پھر اپنا ہاتھ نکالا جو چمکا رہا تھا۔  
۱۵۹ اب نشا نیاں دیکھ کر پھر منکر یہو رہے ہیں اور  
صرف منکر نہیں انہوں نے سرکش اختیار کر رہے ہیں  
کہ بیت بڑے جادو گر ہیں۔

۸ تو تم کے متکبر لوگ (سردار) جب حق کی دعوت آتی ہے  
تو وہ اس سے منکر یہو جتے ہیں۔



موسیقی نے صرف دو باتیں تو ہمیں تھیں مطلب

- ① رسالت کا تعارف
- ② غلامی سے آزادی بنی اسرائیل

بیماری سرزمین سے بے دخل نہ کر دیں

← موسیقی نے کیا تھا کہ جس فدا نے مجھ بھجوا ہے وہ تمہارا  
ان دیوتاؤں سے بہت بلند رہا ہے بہت طاقت والا

## حکمران قوموں میں مرض آجاتا ہے جب کافی لمبے تک حکمرانی کرتا ہے۔

یونکہ بنی اسرائیل مدت پہلے حکمرانی کر چکی تھی یعنی وہ  
پھر سے سزا دیا گیا ہے۔ غلامی سے باہر نکل سکتے تھے۔

110 ← فرعون کہتا ہے کہ یہ صرف تمہیں تمہاری سرزمین سے

بے دخل کرنا چاہتا ہے پھر اپنے درباریوں سے مشورہ

مانگتا ہے کہ کیا کیا جائے۔ موسیٰ کو مہلت دی جائے اور شہر  
میں منادی کرادی جائے اور ساتھ خلیلیم اٹھ کر آئیں

جائیں۔

113 ← جادوگر کہہ رہے ہیں کہ اگر ہم غائب رہے تو کیا ہو گا؟  
① آخر بھی اور میرے مقربا بن جاؤ گے۔

116 ← آنکھوں پر جادو کا اثر پیدا اور ان لوگوں کے دل  
خو رہے۔

تاریخی ذرا بات ہے مقدمہ القمآن ہے تفسیر کرتی جو یوں ہے  
مکہ سے جادوگر اٹھو گے گئے تھے انہی تعداد 300 تھے

بتائی جاتی ہے اور 300 آدمیوں نے انکی بیٹیاں + لڑکیاں لاد کر  
لاٹیل گیس لٹیل

117 ← حضرت موسیٰ کی لڑھی سے جادوگروں کی لڑھیوں  
رسیدوں کو آٹا فانا جلدوں جلدوں نکلنے جارہی تھی۔

119 ← جادوگروں کو مغلوب کر دیا گیا مطلب ان پر  
حق کو مغلوب کر دیا گیا اور وہ صغیر بن گئے یعنی کہ

حاکم سے حکوم بن ذلت برداشت کرنا۔ اور بچے عید سے

نخل عید پر 6 شیخ دیا جائے ذلیل و رسوا ہوں۔

فرعون + جادوگر + درباری سب صغیر ہو گئے۔

120 ← انکا اندر کی حالت نے اپنے سجدہ ریز کر دیا۔

121 ← جادوگروں سے نہ صرف یارماتی + بلکہ ایمان بھی لے

آئے۔

ایک روایت کے مطابق ہے کہ جب جادوگر منجلمان ہوئے تو قوم فرعون

کے اور لوگ بھی مسلمان ہو گئے ایک روایت کے مطابق چھ لاکھ

لوگ مسلمان ہوئے۔

\* اب فرعون + اسکا ساتھی سے اور زیادہ خلاف ہو گئے موسیٰ

اور انکے بھائی نے انکو قتل کر دیا

اب فرعون نے خود کو موسیٰ پر سازش کا الزام لگایا  
کہ تم جادوگروں کی سازش تھی۔

122 ← اب فرعون موسیٰ کو + انکے ماں والوں کو انکی سزا بتایا

پہلے کہ میں کیا کروں گا تمہارے ساتھ۔ اس نے ظالمانہ سزا منتخب

کی جو سب کیلئے عبرت ناک ثابت ہوئی۔

\* حضرت عمر فاروقؓ بہت بیاد رکھا کہ اپنی بین و بینوی  
کو انکا اسلام قبول کرنے پر مارنے لگا۔  
کتابوں میں لکھا ہے کہ

" عمر فاروقؓ کو سب سبھی سے پہلے سے مشورہ کیا جاتا  
ہے لیکن وہ پہلے بھی جیسا حضرت فاطمہؓ ایمان آئی  
جیساں سے ٹکرایا تو یا ش یا ش ہو گیا۔ "

۱۲۵ ← جادوگروں نے مرزا کا شن زکریا کیا ہے کہ ہمیں کوئی

نعم نہیں جانتا اللہ کے پاس ہیں ہے جا ہے اسے ہی جلیں  
جائیں۔

\* جب کسی بھی انسان اقوم ا فوج املت میں دینداری +  
خوف خدا

پیدا ہو جاتا ہے تو اس سے جو قوت اپنے تعیب ہوتی  
ہے اسکی مثال نہیں۔

ایمان رکھنے والی قومیں سر اٹھا کر جلتی ہیں۔

۱۲۶ ← بیمار اٹناہ اٹناہ کہ ربانی نشانیوں کے آنے پر ہم

ایمان لے آئے۔ اور ہم تم سے کس چیز کا اور کیوں

مشورہ کریں۔

یا اللہ ہم ایمان لے آئے ہیں اب ہمیں اس پر زور

رکھو۔

حضرت بلالؓ صلیبی سے اُحَد اُحَد کینا اور پستی ریت

لرہیں کینا نہ چھوڑا۔